



**中国农业发展银行**  
AGRICULTURAL DEVELOPMENT BANK OF CHINA

## 中国农业发展银行商丘市分行 助力“六稳”“六保” 共建清朗金融环境



进社区扩大宣传覆盖面

金秋凉爽,秋兰飘香。在各监管机构指导下,中国农业发展银行商丘市分行于2020年9月开展了“金融知识普及月金融知识进万家,争做理性投资者,争做金融好网民”活动。此次活动是贯彻落实习近平总书记关于统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作,实现全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚的重要指示精神,进一步做好“六稳”工作,落实“六保”任务,切实提升社会公众金融素养,营造清朗金融网络环境的重要举措,也是该行履行社会责任和义务的重要途径。

### ◆提前谋划 精心筹备

中国农业发展银行商丘市分行高度重视此次宣传活动,积极配合监管部门部署,成立了以主管副行长为组长、各相关内设部门负责人为成员的活动领导小组,明确牵头部门,结合我行实际制定具体实施方案,举行活动启动仪式,主管副行长李鑫对活动开展提出具体要求,有效推动本次活动顺利开展。

### ◆多措并举 广泛宣传

中国农业发展银行商丘市分行通过设立公众宣传栏,统一在公众宣传栏摆放活动宣传折页,在营业大厅醒目位置摆放落地展架,张贴“金融知识普及月”“金融知识进万家”“争做理性投资者”“争做金融好网民”宣传海报等方式,营造宣传氛围。

在营业网点LED显示屏上24小时不间断滚动播放“普及金融知识”“提升金融素质”“共创美好生活”等宣传口号;在液晶电视屏上不间断播放金融知识宣传片,向公众宣传通过合法渠道获取正规金融产品和服务;在营业大厅设置咨询服务。柜面营业人员主动向前来柜台办理业务的企业人员介绍本次活动主题与内容,引导他们合理选择金融产品和服务,引导他们树立理性、适当的投资意识,学会识别金融诈骗陷阱,自觉抵制网上金融谣言,举报违法违规行,主动作为,净化网络空间环境。

### ◆探索创新 精准宣教

在这次活动中,农业发展银行商丘市分行不断创新宣传手段,扩大宣传覆盖面。

该行自行设计并制作特色H5宣传页,分享至社交媒体,宣传本次活动的内容,扩大活动宣传面,增加活动影响力。结合现代互联网功能,充分利用微信朋友圈的发布、转发功能,通过短视频平台发布系列金融小知识,普及基础金融产品和服务相关知识,引导社会公众更好地学习金融、了解金融,增强人民群众的自我保护意识和理性投资意识,充分调动广大网民参与网上金融生态治理的积极性和主动性。

该行积极组织人员向社区居民开展宣传活动,搭建活动宣传展台,向社区居民派发宣传折页,为社区居民讲解金融知识,重点讲解什么是非法集资以及非法集资的常见手段,帮助大家认识到非法集资是诈骗活动,其行为不受法律保护,参与非法集资诈骗活动受到的损失由参与者自行承担,风险十分巨大,并现场接受公众的咨询。结合查库、客户身份识别等工作,该行客户经理深入开户企业,向企业员工派发宣传折页,重点普及个人征信、银行卡安全、支付工具使用、电信诈骗等,引导客户自觉远离非法金融活动。

### ◆及时总结 注重实效

通过此次活动的开展,不仅提高了农业发展银行商丘市分行企业客户的金融知识水平,还促进了社会公众的金融素养提升及风险防范意识的增强,营造了良好的社会氛围。今后,农业发展银行商丘市分行将按照“六稳”“六保”相关工作要求,把金融知识宣传教育工作做好做实,为金融消费者获得安全便利的金融服务而不懈努力,并建立金融宣传长效机制。将金融知识普及月的工作理念一以贯之,不断创新宣传方式,创造条件走进校园、走进贫困地区,增强金融消费者风险识别能力和风险防范意识,切实为社会群众提供优质金融服务。同时,将坚持在监管机构的指导下,与各家金融机构共同携手,创建和谐、共赢、良性、清朗的金融环境。

文/图 通讯员 郭可陈 燕



**中国工商银行**  
INDUSTRIAL AND COMMERCIAL BANK OF CHINA

## 中国工商银行商丘分行 个人金融信息很重要 千万小心谨慎保护牢



工作人员向客户普及个人金融信息知识

日常生活中,您是不是经常被各种金融骗局所困扰呢,为了您的资金安全,请仔细阅读以下个人金融信息保护小知识。

### ◆什么是个人金融信息

依据《中国人民银行金融消费者权益保护实施办法》,个人金融信息是指金融机构通过开展业务或者其他渠道获取、加工和保存的个人信息,包括个人身份信息、财产信息、账户信息、信用信息、金融交易信息及其他反映特定个人某些情况的信息。

### ◆个人金融信息范围

个人身份信息,包括个人姓名、性别、国籍、民族、身份证件种类号码及有效期限、职业、联系方式、婚姻状况、家庭状况、住所或工作单位地址及照片等信息;个人财产信息,包括个人收入状况、拥有的不动产状况、拥有的车辆状况、纳税额、公积金缴存金额等;

个人账户信息,包括账号、账户开立时间、开户行、账户余额、账户交易情况等;个人信用信息,包括信用卡还款情况、贷款偿还情况以及个人在经济活动中形成的,能够反映其信用状况的其他信息;个人金融交易信息,包括银行业金融机构在支付结算、理财、保险箱等中间业务过程中获取、保存、留存的个人信息和客户在通过银行业金融机构与证券公司、基金公司、期货公司等第三方机构发生业务关系时产生的个人信息等;衍生信息,包括个人消费习惯、投资意愿等对原始信息进行处理、分析所形成的反映特定个人某些情况的信息。

### ◆个人金融信息可能泄露的渠道

随意填写个人资料。如街头填问卷送小礼品、网上填问卷送礼品、注册即送大礼、填写详细资料赢抽奖机会等,参与这些小活动均有可能泄露个人金融信息。随手在网上晒个人信息。一个带有定位的晒图可能会暴露家庭地址,一个聊天截图可能会暴露手机号、微信号,庆祝生日的蛋糕刚好描述了你的年龄和出

生日日期,这些无形中泄露了个人信息。贸然连接不明免费Wi-Fi,随便扫码。免费Wi-Fi以及二维码可能成为木马病毒的携带者,盗取用户手机号码、银行卡号、交易密码等重要个人金融信息。

个人金融信息被倒卖或者窃取导致泄露。不法分子利用技术手段,改装改造设备窃取用户信息,黑客攻击系统获得用户信息或者相关工作人员倒卖用户信息也是个人金融信息泄露的重要渠道。

### ◆个人金融信息风险防范要点

切勿将自己的身份证件、银行卡等转借他人使用;尽量亲自办理金融业务,切勿委托不熟悉的人或中介代办,谨防个人信息被盜。

在日常生活中切勿向他人透露个人金融信息、财产状况等基本信息,也不要随意在网络留下个人金融信息。

提供个人身份证件复印件办理各类业务时,应在复印件上注明使用用途,例如:“仅供\*\*\*\*\*用”,以防身份证复印件被移作他用。

不要随意丢弃刷卡签购单、取款凭条、信用卡对账单等,对写错、作废的金融业务单据,应撕碎或用碎纸机及时销毁,不可随意丢弃,以防不法分子捡拾后查看、抄录、破译个人金融信息。

不要轻信来历不明的电话号码、手机短信和邮件。警惕向您询问个人金融信息的电话及电子邮件,在任何情况下都不要向他人透露自己的银行账户、卡号、密码或向来历不明的账户转账,如遇到此类情况,应予以拒绝,必要时立即报警。

为手机安装有效的安全保护软件,不要在社交平台上随意接收别人发来的图片、二维码、链接和APP,以防手机被木马病毒入侵。

不要向任何人透露手机短信中的校验码、验证码等交易密码。银行和支付平台客服绝不会向用户索取账户密码、短信校验码。

要在可靠WiFi网络环境下进行网上支付,网购付款时使用正规工具,不要随意点击卖家发来的任何“付款链接”。

文/图 通讯员 任羽